
-i

x'ltç*t
l-iLITL--lRAnn{,fl-U,X-tru<;

I

__dt_Reurião
J'\ l-Atu-!-ba'h i

q üítrNt(tlpÂt )t roNCoNg4o 
i

Casa do i, :tivo Vereair.,, , ,,ro da $ama

REQUERTMENTO CrVlClru" '! ,f 12026
'r- J

Exmo. Sr.
Averaldo Pereira da Silva
Presidente da Câmara Municipal de Congonhas

Carrrara Munici de Co ngo

1ililt1

nhas

PROTOCOLO GERAL 36'1 12026
Data:24A212026 - Horário: 08:37

Leglelativo

tos de
, DE Cr-;'i3t)iilia$

ASSUNTO: Recluer informaçJss sobre matúria instituctonal divulç;ada pela
Secretaria de Comunicação c,a Prefeitura, intitulada "Govetnos Federal e
de Congonhas alinham ações estruturantes"

A Vereadora que esta subscreve, no exercício da função fiscalizatoria
prevista no art.31 da Constiturrr:eo Federal, no art.29da Lei Orgânica Municipal
e no Regimerrto lnterno desta Casa Legislativa, vem rc-querer a Vossa
Excelência que solicite ao Poder Executivo as rnformaçÕes abaixo discriminadas,
em razáo da matéria institucronal divulgada pela Secretaria de Comunicação da
Prefeitura, intitulada "Governos Federal e de Congonhas alinham açÕes
estruturantes", plublicada há aproximadamente um ano.

Considerando o dever de transparência e o poder-dever de fiscalização
do Legislativo, requer-se:

I _ DOCUMENTOS TECIiICOS QUE FUNDAMENTARAM A MATERIA

1. Copia integral dos proletos técnicos, estudos preliminares, planos de
trabalho, memt.:riais descritivos, laudos, pareceres ou quaisquer documentos
que fundamentaram as informaçÕes divulgadas na matéria.

2. lnfornrar se houve forrnalização de:

. Propostas junto ao (jrverno Federal:

. Cadastros em plataformas oficiais (Transferegov, Siconv ou
equivalentes);

. Assinatura de convênitrs, termos de compromisso ou contra
repasse. cÂiwtne MiJI'IICIPÀL

ÀPROV.{DO POR

eur &-os
Câmara Municipal de Congonhas - Rua Dr. l)ircíÍico l-lomem JúnioÍ'. iJ2. Centro, Congonhas/Mc -
0300 - E-mail. canrar..l;r,conqonhas.mq.lee.úi !vvvw. congonhas.rrrq.lcg.br
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A referida matéria anLlnciou investimentos e açÕes estruturantes
envolvendo o lVlunicípio de Congonhas, com clestaque para programas federais
como o Novo PAC, PAC Encostas e o f\linha Casa, N/inha Vida, além de
iniciativas nas áreas de educaq:âo e saúde.



2 5

Casa do' ,rivo Vereari, , iia Garna

3. Esclarecer se existiarrr cláusulas suspensivas mencionadas na matéria
relativas ao chamado "PAC Encostas" e, em caso positivo

. Quais eram;

. Se foram integralmente cumpridas;

. Se houve risco ou perda de recursos.

l!- srTUAÇÃo ATUAL DAS OBRAS E PROGRAMAS ANUNCTADOS

4. lnformar o estágio :rrual das aÇoes vinculadas ao Novo PAC no
[/unicípio:

Obras iniciadas;

Obras em execução;

Obras concluídas;

Obras ainda não inicradas

5. Especificamente quanto ao PAC Encostas, informar:

. Se os R$ 55 milhoes anunciados foram efetivamente empenhados
e/ou liberados;

. O valor já executadcr

. O cronograma físico-trnanceiro atualrzado.

7. Quanto às ações na aíea da educaçáo

Câmara Municipal de Congonhas - Rua Dr. l)acífico Homem Júnior, 82, Centro, Congonhas/MG - Telefone: (3 t) 3732-
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6. Em relação ao Minha Casa Minha Vida:

. Quantas unidades habitacionais foram aprovadas;

. Quantas estão em construção;

. Quantas foram entregues;

. Se houve chamamento público;

. Se houve habilitação do Município junto ao programa.
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lnfornrar se houve ampliação do lnstituto Federal de tVinas Gerais -
Campus Congonhas;

Se o restaurante universitário mencionado foi concluído;

Se houve ampliação tlo Universidade Federal de São João del-Rei -
Campus Alto Paraopeba.

8. Na área da saúde.

. lnformar quais unidades foram aprovadas;

. Se houve liberação de recursos;

. Se há obras em andamento vinculadas ao Novo PAC

lll - TRANSPARÊNCrA E EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRrA

9. lnfornrar se os valore:; anunciados constam

Na Lei Orçamentária Anual;

No Plano Plurianual;

Na Ler de Diretrizes Orçamentárias

10. Encaminhar demonstrativo detalhado da execução orçamentária
relacionada às açÕes anunciadas na matéria.

!V _ DO PRAZO PARA RESPOSTA

Requer qLre todas as rnformaçÕes e documentos solicitados sejam
prestados no prazo legal de 15 iquinze) dias, contado do efetivo recebimento do
presente experliente, de forma completa, organizada e oficial, sob pena de
adoção das medidas administrativas, legislativas e judiciais cabíveis.

v - DA VALTDAÇÃO DOS DOCUMENTOS E DA FE PUBLICA

Requer-se, expressamente, que:

. todos os documentos encaminhados:

Câmara Municipal dc Congonhas - Rua Dr. i)rr-:íÍico Homem Júnior 82, Centro, Congonhas/MG -Telefone: (31) 3732-
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contenham assinatLrra da autoridade responsável;

tragam identificação Íuncional e setor de origem;

sejam certificados quanto à veracidade, integridade e completude das
informaçÕes;

seja observada a fé pública, sendo vedada a recusa, adulteração ou

supressão de documentos públicos, conforme dispõe o art. 40, §10,
inciso ll, da Lei Orgânica Municipal.

vl - DA RESPONSABTLIZAÇÃO e DAS PENALTDADES

Registre-se que, nos termos:

. do art.40, §2o, da Lei Orgânica Municipal, a omissão injustificada que

inviabilize o exercic,o de direito constitucional sujeita o agente
resporrsável à responsabilização;

. do arl.40, §7o, da Lei Orgânica Municipal, o agente político que violar
direito constitucional responde nos termos da lei;

. do art.27, da Lei Orgânica Municipai, subsiste a responsabilidade do

Poder Público e de seus agentes por atos praticados no exercício da

função.

O fornecinrento de inforrnaçÕes falsas, incompletas ou dolosamente
omissas poderá ensejar responsabilização administrativa, civil e penal, sem
prejuízo da comunicação aos orgáos de controle competentes.

JUSTIFICATIVA

A existência dos fundamentos técnicos que embasaram a

divulgação;

O cLrrlprimento das r:riipâs administrativas necessárias;

O efetrvo andamento das obras anunciadas;

A correta aplicação dos recursos públicos

Câmara Municipal de Congonhas - Rua Dr. l'aciÍrco Homem Júnior. 82, Centro, Congonhas/Mc - Teleíone: (31) 3732-
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A materia divulgada a1:resentou ao público municipal um conjunto
significativo de investimentos e açoes estruturantes. Passado aproximadamente
um ano da divulgação, é dever desta Casa Legislativa verificar:
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A fiscalização parlamentar não se confunde com oposição política, mas
constitui instrumento essencial de controle externo e garantia da transparência
administrativa.

Nestes termos,

Requer o encaminhamento das informaçoes no prazo regimental.

Congonhas, 24 de fevereiro de 2026

s r rvro N rA MAR rA D E r ES u s â,ili,Íi fl;HT,13ltlo''
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Dados: 2026.02.24 08:01 :1 9 -03'00'

Simônia [t4aria de Jesus Magalhães
Vereadora

CâmaraMunicipal clcCoÍrgonhas-Rua[)í r':r,.ilicoHomemJún:cr :ilu Centro,Congonhas/Mc-TeleÍone: (31)3732-
0300 - E-mail: camarlri0conqq]1hê§.lnq-Esb'r .vww. congonhas. rr r<; icg.br
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Foto: Prefeitura de Congonhas/Daniel Silva.

O deputado federal Reginaldo Lopes (PT-MG), vice-líder rio Governo Lula na Câmara dos

Deputados, visitou Congonhas para reafirmar seu comírÍ(-rrnisso com a cidade. por meio do governo

do preÍeitoAnderson Cabido. O propósito de ambas as r,:rrtes é reaproxintar o Governo Federal do

N!ruricípio. Entre os temas tratado:; : oÍn a equipe da Hr: r .,ristraçâo MuniciJrli csteve o Novo PAC

Deserrvolvimento e Sustentabilicl;,ioe. que prevê para :i ..r:1de ações relacr',':iidas a moradia,
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irrrrarlstrutura, segurança pública, eriucaçáo e saúde, c r .,, outras. No âmbito federal, as ações íoram

deíinidas levando em consideraçào as prioridades apoíir:1dirs por estados e rlinistérios, bem como

novas iniciativas de obras estruturentes. Também foranr ritcorporadas as obras que estavam paradas,

as com andamento lento e as já erl execuçáo.

Duranie entrevista coletiva concedida na Romaria, na últirra sexta-feira (07102), o deputado federal

.rpresentou diversas informações de interesse da poprrl;rcâo congonhense.

Corrgonhas registrou em 2022 c/lyc.r,sos deslizamentos tie, terra em decorrência das chuvas. O que

ainda pode ser feito para o lvlunicípio contar com os recrl/ sos ofeftados à época?

Deputado Reginaldo Lopes - Em 2023, lançamos o PAC Encostas, que destinou R$ 55 milhões

para Congonhas. Existem cláusulas suspensivas que precisamos ajustar para não perder este

clinheiro, porque é muito importante. O grande lema no llrasil hoje para salvar vidas em relação aos

êventos extremos climáticos é investrr em encostas, niirlr.r e micro drenagens, projetos de

ilrÍr:rostrutura. Nesta perspectivÉi, t:,rros a boa notícia. ...,ii,irnos trabalhanrjc corri a administração do

;.rreÍerloAnderson Cabido para nâo l)erdermos estes Tt:i, ::;os. Teremos abertura de um novo PAC

Encostas.

Corrgorrhas possui grande demanrlit reprimida por maú),.ltas. Quals as chances de Congonhas atrair

novos investimentos para o seÍor tla habitação no cutÍo e rnédio prazos?

Deputado Reginaldo Lopes - O preÍeito Anderson Cabido procurou nosso mandato logo na

prirneira semana de Governo, porque investimentos das qrandes empresas pressionam o setor da

habitaçáo de Congonhas e região. Fizemos o encamintrarrento ao Governo Federal. No âmbito do

PAC 3 - segunda etapa, a Prefeitura, por meio da Secretaria de Habitação, solicitou auxÍlio do

prograrna Minha Casa, Minha Vida. Os critérios serão arrrunciados entre 11 e 13 de fevereiro, durante

a Marcha dos Prefeitos com o Governo Federal. Congonhas vai se preparar para participar do

Chamamento Público das empresas interessadas em atender o Município e construir mais moradias

perra a população. O Minha Casa, Minha Vida possui as faixas 1,2e3 [Faixa 1 - renda bruta familiar

rrrelsal até R$ 2.850,00; Faixa 2 - renda bruta familiar rlrensal de R$ 2.850 01 a RS 4.700,00; e

f'aix:: 3 - renda bruta familiar mc.rr.;:ri rJe R$ 4.700,01 .r .: 8.000,001. Conro irqui [em Congonhasl.

ierr ienranda, loteamento, enrprcjl.:r lls interessados. :rvêstiÍ. Com o Cl,-:rianrento Públtco. tnr
'1[J nreses, teremos novos conjuntos habitacionais na ciu::cie. E bom destacar que nosso modelo

tributário impede métodos construtivos mais rápidos. A partir de 2027, com a ReÍorma Tributária, a

corrstrução civil brasileira adotará métodos construtivos nrais industriais, que tonará o serviço mais

rapido.

Qual é o publico-alvo do Minha Casat. lrrlinha Vida Rural't

Deputado Reginaldo Lopes - São todas as famílias residentes nas áreas rurais que se enquadrem

nas faixas de renda anual admitidas pelo programa, inclLrindo os agricultores íamiliares e outros

beneficiários da Lei no 11 .326, que sâo os silvicultores, iiquicultores, extrativistas, pescadores, povos

indígenas, integrantes de comuniciar)es remanescentes rle quilombos rurais e demais povos e

cornunidades tradicionais. A execução deste programa pode ocorrer por meio da Secretaria de

Habitação da Prefeitura de Congonhas. Outra possibilioaue é a habilitação de instituições do terceiro

setor, como sindicatos e associaçÕes, A Secretaria de liiri-)itação da Prefeitura de Congonhas está

ievarrlando a demanda para consegurrmos a liberaçáo r,->te programa.

Alguma obra prevista na área da Educação para Congot tltas no Novo PAC?

Dêputado Reginaldo Lopes - Congonhas reivindica recursos para construção de mais creches. No

plrssado, construímos unidades do Governo Federal pur i.neio do Programa Proinfância. O Governo

Arrtierson criou duas creches, alénr do Pingo de Gente .r o Governo Zelinho. or-rtras duas.

O senhor sempre esteve envalvido nas conquistas de Crtngonhas e regíáo na área da Educaçao,

conrc a implantaçáo do IFMG/Campus Congonhas e da UFSJ/Campus Allo Paraopeba. Tem alguma

ntelhoria prevista pra esÍas instituiçóes?



Oeputado Reginaldo Lopes - O IFIVG/Campus Congoniras foi uma das conquistas do prefeito

Anderson Cabido entre sua primerra e segunda gestõê: primeiro como CEFET, depois lnstituto

Fetieral de Ciência Educação e "lecnologia. Conseguinrirr no ano passado ir liberação de R$ 1,6

rnilhÕes para concluir o restaurante urriversitário. A obrii :icou dez anos parár(tzr e agora assumimos a

con<;lusão dela, por meio de ementl;r parlamentar e taliriJ(irn com equipamenlos. Com a volta do

preíeito Anderson Cabido, estamos nos rearticulando plra ampliar o número de alunos na rede

Íederal de ensino médio, tecnológico, formação de traballradores, mais professores de licenciatura e

cle engenharias.

Tambénr pretendemos ampliar a capacidade da UFJS/Carnpus Alto Paraopeba, outra conquista da

prirneira gestão do prefeito Anderson Cabido.

O que o Novo PAC oferece aos municÍpios na área da satide?

Deputado Reginaldo Lopes - O Novo PAC oferece novos postos de saúde, modernização dos

equiparnentos já existentes, materniclade, leitos hospitalares, entre outros benefícios para os

r':rrr-r icípios.

Pur Secretaria de Comunicação/Preíeilura de Congonlra::


